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Niech A = [a;;] € R™" bedzie macierza ze Scisle dominujaca przekatna, tj.
taka, ze
|aii| > Z lag|  (i=1,2,...,n).
i
Wykazaé, ze metoda Jacobiego, zastosowana do uktadu rownan o macierzy A, jest
zbiezna.

2 punkty | Wykazaé, ze przy zatozeniach podanych w zadaniu M14.1 réwniez metoda
Seidela jest zbiezna.

Rozwazmy uktad réwnan liniowych

2 0 —1 T 1
-2 =10 O o | = | —12
1 =1 4| 9
Dla wektora poczatkowego x(® = [0, 0, 0]7 wykonaé trzy iteracje wedtug metod:

(a) Jacobiego, (b) Seidela.
Wykaza¢, ze metoda Jacobiego nie jest zbiezna w wypadku uktadu o naste-

pujacej macierzy wspotczynnikow:

2 0 -1 -1

0o 2 -1 -1

A= -1 -1 2 0
-1 -1 0 2

Czy metoda Seidela jest zbiezna dla macierzy A z zadania M14.47
Wyodrebniajac w macierzy A dolny trojkat L, przekatna D i goérny trojkat
U, otrzymamy nastepujacy rozktad tej macierzy:
A=L+D+U.
Niech macierz B, zwigzana z metoda nadrelaksacji, bedzie okreslona wzorem
B, = (D +wL)'[(1 —w)D — wU],

gdzie w jest parametrem. Wykazaé, ze promien spektralny macierzy B, spetnia nie-
rownosé
o(By) 2 |w—1].
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lOstatnia w tym semestrze.



